
 
Niederschrift 
 
Über die 20. Öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Altenstadt am Samstag, den 23.01.2021. 
Ortsbegehung mit Anschließender Sitzung in der Altenstadthalle. 
 
Beginn: 14:00 Uhr 
 
Ortsbeiratsmitglieder:   Entschuldigt: 
 
Vogler, Daniela      
Slabsche, Matthias     
Hoppe, Siegfried    Gissel, Bernd 
Schilling, Sabine     
Peter Sulzmann 
Lederer, Martin 
Platen, Jutta     
      Unentschuldigt: 
      Lederer Martin 
      Gäste: 
      2 
Beginn 14:00 Uhr 
 
 
 
 
20/106 Genehmigung der Niederschrift vom 15.Oktober 2019 
 
Einstimmig genehmigt 
 
 
20/107 Anfragen der Bürger und Bürgerinnen 
 
Was passiert mit der Grabräumung der Abgelaufenen Gräber oder mit wackelnden 
Grabsteinen, wenn sich die Nachkommen weigern die Räumung anzuordnen oder die 
Kosten zu übernehmen (z.B. Heinrich Eberhard, Liegeplatz Teil 2)? 
 
Wo befindet sich die Bank in der Fritz- Kress Str.? 
 
 
20/108 Begehung Friedhof 
 
Das in Aussicht gestellte neue Friedhofskonzept welches wir im August  2018 angefragt 
haben steht noch  aus. Ist bis zur nächsten Ortsbeiratsitzung im Frühjahr 2021 damit  zu 
rechnen? 
Folgendes sollte es beinhalten: 
 
Urnenrasengräber 
-Anlage der Urnenrasengräber ist optisch nicht ansprechend. 
Es sollten nicht nur einfach, sondern auch als Doppelbelegung (Für Ehepartner)und auch als 
Vierfachbelegung (Für Familien) möglich sein. Ein sogenanntes Röhrensystem.  
-Ebenfalls ist die Rasenfläche in Plan zulegen. Damit die Grabplatten ebenerdiger liegen und 
der Rasen sauber gemäht werden kann. Durch die vorhandene Unebenheit der Fläche kann 
es zu Schäden an den Grabplatten kommen.  
-Vor ca. 2 Jahren fand ein Treffen des Ortsbeirates, Bürgern aus Altenstadt und Mitarbeiter 
des Rathauses auf dem Friedhof statt, an diesem Treffen wurde ein Plan /Konzept erarbeitet. 



Dieses wurde uns als Ortbeirat zugesagt, dass dieses so umgesetzt wird. (Unterlagen über 
das Röhrensystem bekam damals Herr Fichtl). 
 
-Eine Bürgerin sagte dabei eine Baumspende bis zu einem Wert von 5000Euro zu. Diese 
Baumspende wird es aber nur nach Umsetzung des Konzeptes geben. 
 
Allgemeinzustand 
-Der Gesamteindruck des Friedhofes ist Verbesserungswürdig. 
-Es gibt mehrere Stellen wo neue Gräber angelegt werden, es entstehen lauter kleine 
Inselanlagen. Ist das so gewollt? 
 
-Bei der Grabvergabe /Gestaltung ist darauf zu achten das der Abstand der Gräber so 
angepasst wird das die Zuwegung mit einem Rollator oder Seniorenmobil möglich ist. 
-Auch die verschiedenen Kiesarten (z.B. Größe und Farbe), wo die Nachkommen der 
Verstorbenen, um die Gräber machen ist unschön. Dies stört das Gesamtbild des Friedhofs. 
-Wann wird der Weg vom Rondell zur Wasserstelle rechts noch bepflastert (Niederschrift 
29.08.2018)? 
 
Der Ortsbeirat beauftragt die Gemeindevertretung die Friedhofssatzung neu zu überarbeiten, 
damit es eine einheitliche Lösung gibt. 
 
Gerne ist auch der Ortsbeirat bereit eine erneute Begehung mit den Mitarbeitern des 
Friedhofs. 
 
 
Begehung alte Ladestraße 

1. Der Umbau der Ladestraße ist sehr schön geworden. Der Ortsbeirat möchte gerne 

wissen, gibt es schon ein Bepflanzungskonzept und sind noch weitere Findlinge oder 

Sitzmöglichkeiten(z.B. Bänke) geplant, um die Durchfahrt der Autos zu verhindern? 

2. Wo bekommt man die Schlüssel zu der Schließfächern Steele? 

3. Ist die Werkstattstation (für Fahrräder) schon in Betrieb genommen worden? Wo befindet 

sich ein Hinweis bzw. der Schlüssel dazu, um an die Werkzeuge zu kommen? 

 

20/109 Haushalt  

Der Ortsbeirat nimmt den Haushalt für das Jahr 2021 zur Kenntnis. 

Mit folgendem Hinweis  

Auf Seite 11 des Haushaltes bei der Prognose, bittet der Ortsbeirat in Zukunft auch die 

Senioren mit aufzuführen. Da der Demogratische Wandel  nicht nur aus Familien mit Kindern 

besteht, sondern auch die älteren Mitmenschen im Focus stehen sollten.                                                                                    

Daher beantragt der Ortsbeirat bei den Seniorenangeboten besser nach Altersgruppen und 

Beweglichkeit (z.B. Gehilfen) verschiede Angebote zu erstellen, anzupassen und anzubieten. 

-Auf Seite 50 des Haushaltes Nr. 290122 Stehen Fördergelder/Zuschuss für 

Dorferneuerung(IKEK), wir bitten um Info für was das Geld sein soll. 

 

 

 



20/110  Mitteilungen /Anfragen /Verschiedenes 

1. Der Ortsbeirat möchte gerne wissen welcher Betrag momentan im Ortsteils Budget zu 

Verfügung steht. 

2. Der Ortsbeirat bitten noch eine Bank mit Papierkorb zu bestellen, die vom Ortsteils Budget 

bezahlt wird. Diese Bank soll dann im Weihergarten aufgestellt werden. (Am Weihergarten/ 

Ecke Am Weihergarten auf dem freien Platz links, Fahrtrichtung Feld, zwischen der 

Hausnummer 24 und 40) 

3. Der Ortsbeirat bittet, die Bank der Fritz Kress Straße wieder auf ihren Platz zu stellen und 

einen Papierkorb dazu einzurichten. Sie wird vermisst. 

4. Liegen der Gemeinde von allen Ortsbeiratsmitgliedern die Bankverbindungen vor, so dass 

das Sitzungsgeld überwiesen werden kann? 

 

Ende der Sitzung 16.05Uhr 

Gez. 

Vogler/Schilling 

 

 

 

  
 
 
 
  


